



Народ жив, пока жив его язык – гласит народная мудрость. Поэтому профессия учителя татарского языка и литературы является одной из важнейших из всех профессий для татар не только Мордовии, но и всей России. Ведь благодаря таким людям изучаются произведения великих татарских писателей, постигается алфавит, правописание татарских слов – живет родной язык. Именно на профессию учителя татарского языка и литературы учится Ляйсан Чуракова.

Ляйсан – обычная сельская девушка, которая после окончания школы в селе Кривозерье Лямбирского района приехала в Саранск и поступила на татарское отделение филологического факультета Мордовского государственного педагогического института имени М.Е. Евсевьева. И теперь изучает татарский язык, чтобы в будущем учить ребятшек в школе любить и знать свой родной язык.

К сожалению, желающих получить профессию учителя татарского языка и литературы немного, всего 5-6 человек в год очно и 12 заочно. На вопрос, почему же так мало ребят идут сюда учиться, в деканате лишь пожимают плечами. Но все равно среди них есть люди, которые видят себя в будущем в качестве учителей. В их число входит и Ляйсан. «Я всегда мечтала быть учительницей и учить детей. По-моему, нет благороднее профессии, чем профессия учителя, ведь именно от них зависит будущее нашей страны. А быть учителем своего родного языка – это вдвойне ответственно. Не многие решились бы преподавать татарский язык. Я считаю, что это очень важно, чтобы будущее поколение помнило и знало тот язык, на котором разговаривали их отцы и дедушки. Тем более, я очень люблю детей и мне доставляет огромную радость возиться с ними. Вот поэтому я и решилась. И ни капельки не сожалею», – рассказывает Ляйсан. Учеба доставляет ей огромное удовольствие. Интересные предметы, отличные преподаватели, хорошие однокурсники и новые друзья. «Мне очень повезло с одноклассниками. Среди них есть и татары, и русские, и мордва. Но, несмотря на разную национальность, мы очень дружны и готовы помочь друг другу в сложной ситуации. Мне очень повезло, что я имею таких друзей и у нас такие хорошие

отношения», – продолжает Ляйсан, улыбаясь.

А еще 1-2 раза в семестр к ним приезжают преподаватели из Казани. С ними девушки изучают тонкости татарского языка и постигают родной язык во всем его богатстве и красочности. И в прошлом году они даже приглашали студентов в город Казань. Девушки воспользовались этим приглашением. «Там было здорово! Когда мы приехали, нас очень хорошо встретили. На следующий день была конференция в местном университете. А потом мы гуляли по этому старинному, тысячелетнему городу. Казань – очень красивый город. В нем столько чудесных мест: мечеть Кул-Шариф, театры, музеи, памятники... Жаль только мы ездили зимой, в феврале. Говорят, летом там намного красивее. Но я надеюсь съездить туда еще и летом. Там живут хорошие люди: все такие добрые, дружелюбные и внимательные друг к другу. К сожалению, у нас, в Мордовии, не так. Здесь люди, на мой взгляд, жестче. Было бы лучше, если бы здесь люди стали чуточку добрее», – говорит Ляйсан.

Да, учеба полна всяких радостей и интересных моментов. Ляйсан, да и другие ее одноклассники очень ждут практики. В том году у них должна была быть фольклорная практика. Но ее отменили из-за репетиций к празднику 1000-летия единения мордовского народа с народами Российского государства. Однако Ляйсан надеется, что все-таки у них будет эта практика. «Мы будем ходить по деревням, и записывать на аудиозаписи рассказы, сказки и предания разных народов нашей необъятной страны. Думаю, что будет очень интересно. Тем более, я очень люблю слушать разные истории и легенды. Например, моя бабушка знает много разных историй и часто рассказывает их мне. И мне это очень нравится», – продолжает Ляйсан.

В прошлом году студенты посещали уроки в школах Саранска, проводили там разные психологические тесты, рассказывали ученикам интересные истории. Именно тогда Ляйсан окончательно поняла, что хочет стать учительницей.

В свободное время Ляйсан любит заниматься домашними делами: готовить разные блюда, вязать и вышивать. «Это очень приятно, когда твои родные хвалят тебя и гордятся тобой», – продолжает она. Но пока ее основной целью является учеба. Она хочет закончить институт, получить диплом и работать по профессии: учить детей их родному татарскому языку и рассказывать им то, что когда-то рассказывали ей ее учителя.

И пока есть такие парни и девушки, как Ляйсан, наша молодежь будет помнить родной язык, а значит, будет жить наш народ еще много-много лет.

Адиля Чумарина